

中秋发盒月饼还得缴税

网友:税收别总盯着工薪阶层口袋

核心提示

近日,有媒体报道,单位向职工发放的月饼以及其他过节礼物均需要按照礼物价值缴纳个人所得税。

对此,记者咨询有关专家获悉,所谓“月饼税”其实早已开征,这在《中华人民共和国个人所得税法实施条例》中有明确规定。所谓“月饼税”也并非只向月饼征收,事实上,企业向员工发放的任何实物奖励或者有价值证券均需要按照价值缴纳个人所得税。

网友:税收不应只盯着工薪阶层口袋

截至昨日下午4时许,已经有107095人通过自己的腾讯微博就“月饼税”展开讨论。不少网民认为,公司给员工发放月饼等福利,已经包含消费税、增值税等税费,再把它算入工资扣税,不免有重复征税的嫌疑。

署名“周俊生”的博客指出,由于制度的不完善,我国个税流失比较严重,比如资本利得税长

期处于“暂不征收”状态,灰色收入更是由于技术上的困难长期无法从税收上建立管理机制。这种状况的长期存在,导致工薪阶层成了个税的主力,而一部分收入渠道广泛的富人却心安理得地处于个税征收的边缘。因此,对于税务部门来说,更重要的是堵住这方面的漏洞,而不是盯住普通百姓口袋中的“蝇头小利”。

声音:发月饼不如发过节费

从事会计工作的张女士对记者表示,一些外企因为会计“做账”较为严格,员工工资又高,因此很难逃过被征“月饼税”。

“如果发月饼和发过节费都要缴纳个人所得

税的话,那我还是希望单位发给我过节费,不要月饼。”外企白领小李抱怨说,“现在的月饼一小盒只有几块,售价两三百元,太不值,还是发现金比较实惠。”(综合《北京晨报》、《经济参考报》)

相关链接

月饼+工资-社保不够3500元不用缴

据记者咨询多家在京企业员工了解到,尽管所谓“月饼税”是法律规定,但事实上,员工被缴纳“月饼税”的只是少数。

由于今年9月1日起,个税免征额将提高至3500元,事实上很多单位的员工工资在去除掉“五险一金”之后并不能达到3500元以上,如果所发月饼价格并不高的话,并不需要缴税。

据国家财政部有关负责人此前披露,执行新税法之后,全国缴纳个人所得税的工薪阶层人口将只剩下2400万人,也就是说对于大多数企业职工而言,中秋月饼无需缴税。

南京婚前房产“加名税”暂不征收

政策7天3变

据中国经济网消息 28日,有市民在南京市房地产交易中心惊讶发现:婚前房产加名,暂时不用缴纳契税了!“前两天不是还说没明确,不一定的吗?怎么现在又说法变了?”实际上,短短不到一周时间,关于婚前房产收税问题,南京已经换了3个不同的说法。

从8月23日到现在,短短几天时间,到底要不要征收契税,说法几乎“每天一变”:8月23日,南京市地税局称:“今天就开始征收。”24日,南京市地税局又称:“等总局文件。”25日,税务总局声明:“短期内恐不推行。”28日,南京市房产局工作人员称:“暂不征收。”

不到一周时间,南京市婚前房产加名到底要不要收契税,已经变换了3个不同的说法,也让老百姓的心情跟着“大起大落”。

东南大学法学院副教授顾大松认为,地税部门在这次事件中一再改口,将自己推上了舆论风口浪尖的尴尬位置,直接原因是决策缺乏科学性,根源在于法律授予税务机关的裁量权过大。地税部门完全可以事先向公众征求意见,在取得公众的理解和支持后再开征不迟。“给房产证加名字,本来有些人心里就是有情绪的,再加上地税部门突然在婚姻法司法新解释出台之后就立刻表示要开征,强硬和‘猴急’引发民意的汹涌而至,并不为奇。”

肯德基又现“活蛆门”

人民网北京8月29日电 山东的尹先生在济南长途汽车总站的肯德基就餐时,发现从食物中爬出一条蛆。8月26日,记者电话采访了肯德基上海总部公关事务部相关人士。27日,青岛肯德基有限公司发给记者一份声明,称已与消费者达成共识。至于“活蛆”问题,肯德基解释不清楚,只是一味强调其产品均严格按照标准流程制作。

据尹先生介绍,他在济南长途汽车总站买了张车票,是11时40分去招远的车。出发前,尹先生就近来到车站里的肯德基,买了份培根蘑菇鸡肉饭,刚吃了一口,就在饭盒上发现活蛆。此时,活蛆已爬到饭盒上边。

他立即用手机拍下了这个场面。记者注意到,这条蛆不是很大,要不是尹先生眼尖,很可能让他食入腹中。尹先生要找店方讨个说法。

尹先生表示,他在店里已经等了两个多小时,处理的结果他并不是很满意,肯德基表示给予3倍的赔偿和200元的餐券。但尹先生表示,200元餐券他不会要,因为他不会再到肯德基用餐,而且肯德基应该给消费者一个起码的道歉。

为了得到一个真诚的道歉,本来11时40分坐车的尹先生已经推迟到15时40分。尹先生说,肯德基屡次强调他们生产过程很严谨,很严密,不会出现这个问题。但是在事实面前,这个解释实在是苍白无力。

福彩5.65元亿巨奖得主昨日兑奖

中新网杭州8月29日电 记者从浙江省福彩中心获悉,29日中午,福彩“双色球”5.65亿元巨奖得主现身该中心,领走中国彩票史上最高的奖金,并主动捐赠2000万元用于支持浙江新昌县老年人福利事业和困难儿童的救助。

巨奖创下多个纪录

这位兑奖者创下了我国彩票史上多项纪录:个人中奖奖金最高、中奖奖金纳税额最大(1.09亿元)、内地中奖公益捐款最多。

据浙江福彩中心介绍,兑奖时,中奖人主动提出从奖金中提取2000万元,捐赠给浙江新昌县,用于老年人福利事业和困难儿童救助。按照规定,中奖者捐款部分不需要纳税,所以该彩民本次实际缴税为1.09亿元,他成为中国彩票发行24年来中奖奖金和中奖纳税最高的彩民。

“买彩票完全是觉得好玩”

在完成了相关手续后,中奖者愉快谈起了他的中奖过程。中奖者称,他买彩票已经11年,之前中过1万多元的奖,因为自己做生意,经济条件较好,一般都是采用复式和加倍投注方法。7月26日那天午饭后,他要去朋友家,买了送朋友的礼品后还剩下250元,因为“250”不好听,就买

了200元,也就是100注同样号码的彩票。其中3个红色号码是他自己选的,那天6点起床就选了“6”,7点吃早饭就选了“7”,吃饭花了9元钱就选了“9”,其他几个是他和爱人平时经常买的号码,因为他和爱人都是9月出生,所以蓝色球选了“9”。傍晚的时候,到朋友家吃饭,在一个小店里买了点东西,还剩20元零钱,就在边上另一个彩票销售站买了同样号码的10注彩票。所以,三张彩票共110注一等奖都是他一人所中。

“自己买彩票完全是觉得好玩,中奖完全是运气,没有什么技巧,是运气砸中了我。”中奖者称。

量力而行、理性投注

浙江省福彩中心主任徐文忠在兑奖现场谈了他的看法:彩票是一种低概率、无规律的爱心幸运游戏,中奖号码都是随机产生的。我们长期倡导“寓募于乐、多人少买,量力而行、理性投注”的购买方式,希望广大彩民在不影响生活的基础上用零花钱以娱乐的心态理性购买彩票,以平和的心态对待中奖,量力而行,理智投注。

不少业内人士也特别提醒社会和彩民,彩票是机遇游戏,千万不要把彩票误为投资理财的渠道。



中奖者戴上早已准备好的“熊猫”头套,在兑奖现场拍照留念。

传统台灯问题多,成为诱发孩子近视的主要原因



广泛关注。

许多父母越来越重视对孩子眼睛的保护,护眼灯市场日益火爆。然而,如果孩子视力状况不降反升,究其原因,竟然是护眼灯不但没有起到保护视力的作用,反而成了损害眼睛健康及人体多种疾病的罪魁祸首。

台灯频闪易引发青少年近视

传统台灯每秒钟亮20次、50赫兹的交流电驱动,不可谓不是“每秒100次的闪烁频率”,称为频闪。频闪虽然肉眼不易察觉,却是客观存在的,只要打开手机摄像功能,就能立即看到频闪产生的格状状条纹。

只要在频闪,都会对眼睛的角膜和虹膜造成伤害,引起视疲劳和视力下降。人眼的成像是通过睫状肌收缩和舒张来调节与成像的厚度,完成物体在眼睛内的对焦行为。当我们处于高频闪、有频闪的台灯下时,眼睛的括约肌就会不停地调整以适应这种一明一暗的环境变

化,时间一长,睫状肌就会疲劳,从而造成眼肌疲劳;视觉疲劳加深,最终就蜕化为近视了。

电磁辐射威胁青少年身体健康

市场上一些所谓的护眼灯将电源交流频率提高到每秒上万赫兹,不但无法从根本上消除频闪问题,反而带来了更为严重的电磁辐射,辐射量相当于一部正在通话的手机。对于正在发育中的中小学生来说,这种危害尤其严重。电磁辐射的危害非常隐蔽,不仅人体“五官”毫无察觉,在日常生活中也很容易被忽视。虽然台灯闪烁这么多,能正确识别并给中意频闪的家长却是少之又少。

世界卫生组织在1998年就列出了电磁辐射对人体的三大影响,如:电磁辐射危害人体的免疫系统和神经系统,生殖系统等。对于青少年而言,电磁辐射直接影响骨骼发育,可导致视力下降、视网膜脱落、肝肾功能下降等。

新光源、新技术,解决台灯老问题

2011年3月10日,由北京大学人居环境中心和宜生科技共同研制的宜生护眼灯在深圳正式下线,标志着中国首款绿色健康台灯开始走入普通家庭。

这款台灯采用了LED低压直流发光技术,从发光技术和原理上彻底消除了传统白炽灯因为频闪、辐射、紫外线辐射带来的各种危害;即使长时间在灯下学习,也不会感到干涩、眼睛疲劳、视觉疲劳,宜生为护眼灯的设计和研发上运用了多项专利技术和人性化设计,先进的“智慧窗”智能光控系统可自动根据室内外光照环境调整灯光亮度,始终保持长时间舒适的照明环境;120颗高品质发光芯片,360度定向光束排列,精准的柔光、导光技术,创造出更加柔和、均匀、宽广的照明视野。

报社提示:希望对自家台灯的频闪、辐射问题运行免费检测,或想进一步了解宜生护眼灯的情况,可以拨打下面的电话进行咨询:0392-9338633